

# 国务院印发《关于全面实施城乡居民大病保险的意见》 今年大病保险支付比例应达50%以上

新华社北京8月2日电 近日,国务院办公厅印发《关于全面实施城乡居民大病保险的意见》(以下简称《意见》),部署加快推进城乡居民大病保险制度建设,筑牢全民基本医疗保障网底,让更多的人民群众受益。

《意见》提出,2015年底前,大病保险覆盖所有城乡居民基本医保参保人群,有效减轻大

病患者看病就医负担;到2017年,建立起比较完善的大病保险制度,与医疗救助等制度共同发挥托底保障功能,有效防止发生家庭灾难性医疗支出,城乡居民医疗保障的公平性得到显著提升。

《意见》要求大病保险的保障范围与城乡居民基本医保相衔接。参保人患大病发生高额

医疗费用,由大病保险对城乡居民基本医保按规定支付后个人负担的合规医疗费用给予保障。2015年大病保险支付比例应达到50%以上,并随着大病保险筹资能力、管理水平不断提高,进一步提高支付比例,更有效地减轻个人医疗费用负担。

城乡居民大病保险是基本医疗保障制度的拓展和延伸,

是对大病患者发生的高额医疗费用给予进一步保障的一项新的制度性安排。自2012年以来,各地相继启动了城乡居民大病保险试点工作,目前已经覆盖约7亿人口,大病患者实际报销比例在基本医保支付的基础上提高了10-15个百分点,有效解决了群众因大病致贫、返贫问题。

## 原中顾委常委 张劲夫在京逝世 享年101岁

本报讯 中国共产党的优秀党员,久经考验的忠诚的共产主义战士,无产阶级革命家,我国科技和财经战线的杰出领导人,原中共中央顾问委员会常务委员,原国务委员张劲夫同志,因病于2015年7月31日23时58分在北京逝世,享年101岁。

公开报道显示,张劲夫是最后一位辞世的中顾委常委。

1982年,在邓小平的倡议下,中共中央顾问委员会(中顾委)成立,邓担任中顾委主任。这个过渡性组织,因其成员多为重量级中共元老而富有威名。此前人民网统计,两届原中顾委委员近300人。1992年,中顾委不再设立。(京华)



## 南普陀寺池塘 “龟满为患”

8月1日,福建厦门南普陀寺前池塘内“龟满为患”。寺庙打出:“水池已满,请勿放生”的告示,提请市民不要再向水池内放生。目测水池内乌龟数以百计,在一块一米见方的木板上,盘踞着数十只大小乌龟,乌龟们甚至叠起了罗汉,悠闲地晒着太阳。(王逸)

## 释永信未去泰国 也没有接受调查

声明  
新京报记者贾世琛采写的报道:少林寺:释永信未去泰国 正接受宗教局调查一文,文中“释永信正在少林寺内接受宗教局的调查”为不实报道,严重误导读者。  
特此声明。  
钱大梁  
2015.8.2  
16:03

## 吉林“首虎”谷春立落马

曾因强拆被送外号“谷扒”

本报讯 中央纪委监察部网站8月1日晚间通报,吉林省副省长谷春立涉嫌严重违纪违法,目前正接受组织调查。谷春立现年58岁,辽宁锦州人。自1975年下乡插队至2013年,其在辽宁工作生活长达38年。

2005年,谷春立任职鞍山,历任副市长、市长、市委书记。他主导了鞍山的大拆大建,在其

告别鞍山之际,自称“满怀振兴鞍山的工作激情,满怀对鞍山人民的深厚感情”“使鞍山发生了可喜变化”。

不过,不少干部群众对此意见很大,认为其暴力强拆违规,一时间信访量激增,坊间更送其外号“谷扒”。

2013年1月15日,谷春立首赴外省任职,调任吉林省副省

长。拥有科技哲学博士学位、高级经济师头衔的谷春立分管负责工业和信息化、科学技术、知识产权、交通运输、国有资产、安全生产、有色地勘等方面工作。不过,谷春立在新岗位上“十分郁闷”。当年3月29日,吉煤集团八宝煤矿发生瓦斯爆炸,造成29人遇难;当年6月3日,长春宝源丰公司发生特大火灾,121人死亡。

2013年7月,履新仅半年的谷春立被国务院给予记过处分。

据吉林省人民政府网站消息,谷春立最后一次公开露面是7月29日,他陪同会见了中国联通总经理陆益民一行访吉。

谷春立被查,让他成为十八大以来的吉林“首虎”。目前,仅有北京、上海、宁夏三地没有省部级高官落马。(人民)

## 南京多家酒店用品碱性超标

店长称“自己不敢用”

本报讯 住完酒店发现皮肤莫名其妙过敏了,记者暗访调查南京市部分酒店,经过检测,这些酒店在用的公共纺织品(俗称布草)pH值普遍超标,有的甚至类似洗衣粉的碱性指标,令人惊讶。

在北京工作的刘小姐近日到南京出差,入住了一家快捷酒店。住了两天之后,她感觉皮肤瘙痒,回到北京后情况越来越严重。医生告诉她,从她的症状来看,她很可能患上了荨麻疹。医生初步判断认为,这是因为接触到了不干净的东西。

刘小姐怀疑可能是自己在南京入住的快捷酒店毛巾不干

净。她告诉记者,当时进入酒店房间时,她看到被子上有头发,要求酒店更换了被套。后来她发现酒店的浴巾也不是很干净,但酒店方表示,眼下正值住店高峰,无法进行更换。

在被诊断患上了皮肤病后,刘小姐与这家快捷酒店交涉,要求对方支付治疗费。酒店方却表示,刘小姐虽然住过他们酒店,但是患上皮肤病有很多原因,并不能直接将责任推到酒店身上,而且酒店住客很多,还没有人因为有了皮肤病而投诉他们。因此他们拒绝向刘小姐支付治疗费。

“我们平均一个月就能接到

十多起针对酒店‘布草’不卫生的投诉。”南京市洗涤行业协会会长高洪顺告诉记者,这个数字同比去年翻了一倍多。

在南京市洗涤行业协会厚厚的投诉咨询登记表中记者看到,在众多的投诉中,因为怀疑酒店“布草”不卫生而引发的皮肤病问题超过半数以上。

连日来,记者联手南京市洗涤行业协会暗访了南京多家酒店,其中既有平价快捷酒店,也有四星级酒店,重点测试了毛巾和床单的pH酸碱值,但结果却让人大跌眼镜。

在南京水西门附近的某快

捷酒店,酸碱度检测中,该酒店的床单和毛巾显示都偏碱性。该酒店的王姓店长说,就是自己也不敢用这条毛巾。

南京雨花路附近一家四星级酒店“布草”碱性pH值指标也超过了9,偏碱性的指标可能伤害住客的皮肤。在南京中华门附近的某快捷酒店,毛巾的碱性pH值指标达到了95,这个数值几乎等同于洗衣粉的pH值。

“你们简直就是让消费者睡在洗衣粉上。”面对位于中华门的这家快捷酒店的检测结果,南京市洗涤行业协会高级技师单军毫不客气地指出。(扬子)

本报讯 8月1日晚,少林寺首座释永信大师率团抵达泰国。昨天,据泰国媒体报道称,少林寺方丈释永信未能随团如期抵达曼谷,原因不明。由中泰友好组织举办的“华夏名门少林功夫”展演定于昨天下午5点在曼谷皇家海军会议中心开幕,举办方确认,释永信不会出席此次活动。

昨天下午,记者提前三个小时赶到活动现场。此次活动由泰中工商联合会总会、中国嵩山少林寺、泰国华人青年商会联合主办,泰国华人青年商会总干事黄成先生告诉记者,此次活动已经筹备数月,8月1日获悉释永信无法来泰参会,现在要临时修改背景视频。记者看到,黄先生正在安排工作人员将所有显示释永信影像的内容删除。

此前据媒体消息,少林无形资产管理有限公司总经理钱大梁称,释永信正在少林寺内接受宗教局的调查。据他介绍,日前,登封市宗教局派驻的调查组已经来到少林寺,对释永信被举报事件的当事人进行调查。不过,记者致电少林寺方丈室及寺务处,电话一直未接通。

但是,钱大梁下午又对媒体否认,称此前报道不实,并发来手书声明及照片(上图)称:“媒体报道《少林寺:释永信未去泰国 正接受宗教局调查》一文中‘释永信正在少林寺内接受宗教局的调查’为不实报道,严重误导读者。”(中新)